

Protokoll der digitalen Mitgliederversammlung (lt. §7 der Satzung)

Datum: **17.04.2021** von 11:00 – 14:50 Uhr

Versammlungsort: **digital, Zugang über ZOOM**

Parallel zur Mitgliederversammlung läuft eine <u>PowerPoint Präsentation (PPP)</u> . Sie liefert zu allen Punkten des Protokolls eine Übersicht und zu einigen Punkten nähere Informationen. Neben den Berichten der Fachbereiche wird diese Präsentation in Kürze auf der Website hinterlegt.			
TOP	Thema	Beschreibung	Beschluss
	Einlass in den digitalen Raum 09:30 Eröffnung der Mitgliederversammlung 11:00 – 11:30	Begrüßung und lockere Gespräche der Teilnehmer untereinander. Grußworte von Dr. Eva Selic, Präsidentin des TSV NRW Eva Selic begrüßt alle anwesenden Vertreter der Mitgliedsvereine und bedankt sich bei allen Mitgliedern des Vorstands für ihre geleistete Arbeit, insbesondere aber auch bei den Mitarbeiterinnen der Geschäftsstelle. Sie überbringt Grüße vom Ehrenpräsidenten Axel Stibbe, der gerne wieder an der nächsten Präsenzveranstaltung teilnehmen wird. Ehrenpräsident Hans-Dieter Hucke nimmt an der digitalen MV teil und begrüßt alle Anwesenden. Eva Selic verweist auf die schon bekannte ZOOM-Netiquette während der Veranstaltung. Zu Ehren aller Verstorbenen im TSV NRW wird eine Gedenkminute eingelegt.	
	Ehrungen	Eva Selic bedauert, dass durch die Corona-Pandemie die Ehrungen nicht wie geplant durchgeführt werden können. Die Ehrennadeln für 2021 werden mit denen für 2020 bei einer eigenen Ehrungsveranstaltung vergeben, sobald dies wieder möglich ist. Ehrennadel in Gold Jochen Beckmann, Klaus Dräger und Wilhelm Nier Jochen Beckmann und Klaus Dräger sind Online zugeschaltet und bedanken sich für die Auszeichnung. Sportliche Erfolge ...unserer Foto- und Videografen, vorgestellt von Frank Pastors <ul style="list-style-type: none"> • Kamera Louis Boutan - die Offene Deutsche UW-Foto- & Video-Meisterschaft Sandra Häsler, Heinz Erich Zappel, Katja Kieslich, Frank Pastors, Helma Schultes • Offene niederländische Meisterschaften (ONK) Peter Schultes, Frank Pastors, Katja Kieslich ...Finswimming:	

		<ul style="list-style-type: none"> 9. Ultraschwimmen in Münster am 29.08.2020 Phil Jason Bieler, Heiko Venohr. 	
	Stipendiaten des TSV NRW 2021	<p>Stipendien des TSV NRW Eva stellt die Stipendiaten 2021 namentlich vor. Dies sind:</p> <p>Trainer C</p> <ul style="list-style-type: none"> Lotta Brumberg, Lukas Nierhaus, Yannick Pieper, Tamina Renner, Anna-Lena Scholz, Tom Steinborn, Nils Thiele, Tobias Valkenberg <p>TL-1</p> <ul style="list-style-type: none"> Meike Sandra Wagner, Stefan Fier <p>Wie in den letzten Jahren werden für 2022 wieder 5 Stipendien für die Trainer C Ausbildung und 5 Stipendien für VDST TL 1 Ausbildung oder VDST TL 2 Theorie vergeben. Lediglich die Fahrtkosten sind von den Teilnehmer*innen selber zu erbringen. Am 31.12.2021 ist der Bewerbungsschluss für ein Stipendium. Die Bekanntgabe der Stipendiaten erfolgt am 14.01.2022.</p>	
	Lust auf Wasser	<p>Frank Pastors gibt die Gewinner des ausgeschriebenen Fotowettbewerbs Lust auf Wasser bekannt, leider war die Teilnehmerzahl gering.</p> <p>Sieger*innen Foto</p> <p>1. Georg Lindbüchl, 2. Helma Schultes und Marcel Bohnekamp</p> <p>Sieger*innen Video (+ Filme)</p> <p>1. Helma Schultes, 2. Matthias Hufer</p>	
	*** 5 Minuten Pause ***		
	VotesUP	Es erfolgt eine Einweisung in das Abstimmungstool VotesUP und eine Testabstimmung. Durch Schwierigkeiten bei der Anmeldung und kurzfristige Nachmeldungen tritt eine Verzögerung von ca. einer halben Stunde ein.	
1	Überprüfung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung	Die Einladung wurde satzungsgemäß an alle Vereine versendet.	Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung wird festgestellt
2	Genehmigung des Protokolls der MV vom 25.10.2020	Das Protokoll wurde an alle Vereine geschickt. Es werden keine Einwände erhoben. Abstimmung zur Genehmigung des Protokolls. 486 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 12 Enthaltungen	Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.
3	Genehmigung der Tagesordnung	Die Tagesordnung liegt allen Anwesenden vor. Es werden keine Einwände erhoben. 486 Abstimmung zur Genehmigung der Tagesordnung 505 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen	Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.
4	Berichte des Vorstands Dr. Eva Selic, Oliver Jung	Eva Selic und Oliver Jung berichten aus dem Vorstand. <ul style="list-style-type: none"> <u>Corona:</u> 	

		<ul style="list-style-type: none"> ○ Aktuelle Situation im Sport Eva Selic belegt mit offiziellen Zahlen, dass fast 20 % der Deutschen mindestens die Erstimpfung erhalten haben und ist positiv gestimmt, dass das Impftempo weiterhin Fahrt aufnimmt und im Sommer ein Großteil der Deutschen geimpft sein wird. ○ Situation im TSV NRW Eva stellt die Mitgliederentwicklung anhand unterschiedlicher Diagramme dar, die Mitgliederzahlen sind um 4 % gesunkenen. ○ Perspektiven Dank an alle, die flexibel die Verschiebung der TL1-Praxisausbildung in Rosas ertragen haben. Leider können auch die anvisierten Termine im Juni nicht gehalten werden. Sie werden sowohl für den Kurs 2020 als auch 2021 in den Oktober verschoben. Bitte um Beachtung und Erweiterung der Ideen-Box, die zeitnah auch auf der Website veröffentlicht wird. Bedingt durch Corona und geringere Ausgaben stehen wir finanziell gut da, wir sammeln eure Ideen zur Förderung der Vereine – Was braucht ihr? Ebenso läuft auch beim LSB die Kampagne #trotzdemSPORT weiter, die vielfältige Ideen und finanzielle Unterstützung liefert. ● Digitale Aus- und Weiterbildungsangebote Die digitalen Angebote wurden von vielen Teilnehmern angenommen und sollen weiter ausgebaut werden. Kalli Schmitz bedankt sich bei allen, die die Technik vorangebracht haben. ● Newsletter Unser Vorstandsverteiler wird nur für Satzungsgerechte Zwecke wie Einladung zur MV und Versand von Beitragsrechnungen genutzt. Eva Selic richtet eine Bitte an alle Vorstandsmitglieder, sich im Newsletter-Verteiler anzumelden, um nützliche Informationen zu erhalten. Sie weist darauf hin, dass Newsletter nur für wichtige Mitteilungen und Informationen des TSV NRW, des LSB und des VDST genutzt werden. ● Rursee Kalli Schmitz weist auf stark erhöhte Inzidenzzahlen, ausgelastete Druckkammern und Intensivstationen hin und begründet damit die Verschiebung der Saisonöffnung. 	
--	--	---	--

		<p>Oliver berichtet, dass es zeitnah ein Anmeldeportal zum Rursee auf der Homepage geben wird, um den Rursee-Beauftragten vor Ort eine bessere Planung zu ermöglichen.</p> <p>Wie im letzten Jahr, werden die Beiträge für Pauschalzahler anteilig den Öffnungszeiten angepasst.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Tauchen in der Wambach Verstärkt wird die Wambach als Tauchgewässer genutzt aber auch zum Freiwassertraining der Finswimmer. Eva Selic spricht einen Dank an die Taucher im Nordpark und Leo Runge aus, die sich in jedem Jahr um die Pflege des Einstiegs bemühen. Zwischenzeitlich war durch den sinkenden Grundwasserspiegel der Wasserstand gering, ist aber durch die Regenfälle wieder ausgeglichen. Frage Michel Torwesten: Ist der See momentan für die Finswimmer geöffnet? Dies muss aktuell anhand der Veröffentlichungen der Kommune, in diesem Fall der Stadt Duisburg, geprüft werden. • Agger Auch die Agger ist derzeit noch für den Tauchbetrieb gesperrt, die Öffnung wird bekanntgegeben. • Mitgliederversammlung VDST am 21.11.2020 digital Es standen keine Wahlen an, Eva Selic hebt hervor, dass das Protokoll schnell verschickt wurde. • Wahlen der TSV NRW Jugend am 27.03.2021 digital Wechsel im Vorstand, Olaf Hafemeister ist nun Landesjugendwart, Kerstin Dau seine Stellvertreterin, Betina Hirse bleibt Kassenwartin. Olaf meldet sich zu Wort, er freue sich auf die zukünftige Arbeit. • Wahlen auf der MV 2022 Nicht zur Wiederwahl stehen: Christian Haack und Wolfgang Kroheck Wolfgang Kroheck: Nach einer schweren Erkrankung im Herbst 2019, folgt er dem Rat seiner Ärzte kürzer zu treten. Er entschließt sich, nach Jahrzehnten der Mitarbeit im Vorstand des TSV NRW, diesen Posten aufzugeben. Christian Haack: Im Ehrenamt muss ein stetiger Wechsel und die Nachfolge durch Jüngere erfolgen. Er habe mit seinen Mitarbeitern viel bewegt, fühlt sich aber nach drei Legislaturperioden amtsmüde. 	
--	--	---	--

		<p>Eva dankt allen beiden und bittet die Vereine über geeignete Kandidaten für diese Posten und eine Mitarbeit im TSV NRW nachzudenken.</p> <ul style="list-style-type: none"> Fördermittel 2021 LSB 1000x1000, VDST-Zuschüsse, TSV NRW 3x333,33 Eva Selic ruft alle Vereine auf, ein wenig Zeit für die Anträge auf Fördermittel zu investieren, da die meisten Anträge zum Ziel führen! Auch der TSV NRW hatte sich um Fördermittel beworben, davon konnten die technischen Anschaffungen zur Digitalisierung finanziert werden. Im Bereich #trotzdemSPORT wird auch in diesem Jahr z.B. die Anschaffung von Zoom-Lizenzen finanziert. <p>Momentan beginnen beim LSB Sitzungen zur Verabschiedung einer neuen Dekadenstrategie 2022-2032, auch Christian Haack wird daran noch aktiv mitarbeiten.</p> <ul style="list-style-type: none"> Schulsport Alle Fragen und Anregungen bitte an die Schulsport-Beauftragten Martina Otten und Alexander Wojatzki richten. Email: schulsport@tsvnrw.de <p>Die Tätigkeitsberichte 2020 der Fachbereiche stehen als Download auf www.tauchsportverband-nrw.de bereit.</p> <p>Fachbereiche</p> <p>Leistungssport: Neu gegründet wurde der Fachbereich Leistungssport Apnoe (Indoor). Christian Haack hat maßgeblich dazu beigetragen, dass dieser Bereich integriert wurde, Landestrainerin ist Henrike Mölleken. In Kürze wird auch unsere Homepage diesbezüglich aktualisiert. Zur Zeit laufen auch Gespräche zur Einrichtung eines Leistungsstützpunktes, ggfs. in Wuppertal oder Essen. Gesucht werden weitere interessierte Mitstreiter, wer sich beteiligen möchte, bitte melden. Christian weist auf das Landesverbandstraining Finswimming und UWR hin, zu dem sich gerne weitere Aktive melden können.</p> <p>Umwelt: Dr. Peter van Treeck gibt Auskunft über den Bereich Citizen Science.</p>	
--	--	---	--

		<p>Auf den Folien der PPP wird dargestellt um welche Inhalte es geht, welche rechtlichen Fragen es zu klären gilt und wo man diesbezüglich einen Leitfaden und Unterstützung findet.</p> <p>Michael Drecker nimmt mit seinem Verein an einem bundesweiten Projekt zur Feinstaubmessung teil. Die Feinstaubsensoren werden selber gebaut, die Messungen online gestellt und alle in 5 Minuten aktualisiert. So lassen sich detaillierte Rückschlüsse ziehen. Link für Interessierte: https://luftdaten.info/feinstaubsensor-bauen/</p>	
5	Aussprache zu den vorliegenden Berichten	<ul style="list-style-type: none"> • Aufgrund häufiger Nachfragen zu den Beitragsrechnungen 2021, legt Eva Selic noch einmal dar, dass unsere Beiträge -gemäß Satzung- aufgrund der LSB Zahlen des Vorjahres berechnet werden. Ein Großteil der Vereine meldet seine Mitgliederzahlen beim LSB pünktlich bis Ende Januar, aber nicht alle. Deshalb werden die Zahlen vom LSB offiziell erst im Mai/Juni freigegeben. Falls die Vereine wünschen, den Abrechnungsmodus(Vorjahr) zu ändern, muss ein Antrag auf Satzungsänderung diesbezüglich gestellt werden. • Frage: In den Vereinen gibt es Trainer-C Interessierte aber die Basisausbildung wird im Moment nicht angeboten, das digitale Angebote sollte diesbezüglich erweitert werden. Eva Selic wird diese Anregung beim LSB erörtern. • Frage: Wo findet man die Ideen Box? Eva Selic weist noch einmal auf die Anmeldung im Newsletter hin, dort ist die Information verschickt worden. Auf Anregung wird die Ideen-Box auch auf Homepage als Download eingestellt. • Sonja Schimang bittet um Anschaffung eines Kompressors für den Rursee. Dies wird geprüft. 	
6	Feststellung der Stimmberechtigung	<p>Es gibt zurzeit 220 Mitgliedsvereine, 18613 Mitglieder in den Vereinen, mit insgesamt 1960 Stimmen. Davon sind 40 Vereine mit 548 Stimmen anwesend. 2 Vereine mit 25 Stimmen haben das Stimmrecht auf andere Vereine übertragen. Damit kommt die Versammlung auf insgesamt 573 Stimmen. Um 13:20 muss sich leider Bernd Weiermann (7 Stimmen) vorzeitig verabschieden.</p>	
7	Jahresabschluss 2020 Michael Otten	<p>Michael Otten erläutert den Vereinen den vorliegenden Jahresabschluss 2020 und geht dabei auf einige besondere Abweichungen ein. Der Jahresabschluss weicht Corona-bedingt um einiges von der Planung ab. Es blieb ein Überschuss. Michael Otten bittet die Vereine um Anregungen und Ideen zu ihrer Unterstützung.</p>	
8	Bericht der Kassenprüfer	<p>Umfangreiche Unterlagen zur Kassenprüfung wurden den Kassenprüfern aufgrund der andauernden Corona-Pandemie am 24.02.2021 digital zur Verfügung gestellt. Die</p>	

		<p>Abschlussbesprechung fand am 17.03.2021 digital statt. Petra Valder verliest den Bericht der Kassenprüfer: <i>„Die Stände aller Bestandskonten wurden auf Übereinstimmung mit den externen Kontoständen überprüft und für richtig befunden. Es wurden stichprobenmäßig einzelne Vorgänge in Buch und Belegen nachvollzogen. Hierzu wurden im Vorfeld die entsprechenden Belege angefordert. Die Belege sind vollständig, sachlich richtig und ordentlich abgelegt. Prüfungsschwerpunkte bildeten bei der diesjährigen Kassenprüfung die buchhalterischen Erfassungen der einzelnen Geschäftsvorfälle und deren Darstellung in den jeweiligen Konten. Im Ergebnis bleibt festzuhalten, dass sämtliche Buchungen leicht nachvollziehbar und ordentlich gegliedert erfolgten. Auf Grund der Pandemie konnten zahlreiche Veranstaltungen nicht umgesetzt werden. Dementsprechend wurden nahezu alle Haushaltspositionen aus bilanzieller Sicht positiv unterschritten.</i> Wir beantragen daher die Entlastung des Vorstandes.“</p>	
9	Abstimmung über den Jahresabschluss 2020	<p>Der Jahresabschluss wird zur Abstimmung gestellt. 554 Ja-Stimmen (davon 14 über den Chat bestätigte Freddy Jöbstl) 0 Enthaltungen 0 Nein-Stimmen</p>	Der Jahresabschluss wird einstimmig genehmigt.
10	Entlastung des Vorstandes, wobei der Antrag der Kassenprüfer bei entsprechender Verlesung als ordnungsgemäß gestellt gilt.	<p>Die Entlastung des Vorstands wird zur Abstimmung gestellt. 550 Ja-Stimmen 0 Enthaltungen 0 Nein-Stimmen</p>	Der Vorstand wird einstimmig entlastet.
11	Haushaltsplanes / Etat 2021	<p>Michael Otten erläutert die Zahlen im vorliegenden Etat 2021. Der Etat ist Corona-bedingt schlecht zu planen, wird aber zunächst ausgeglichen dargestellt. Der Etat wird zur Abstimmung gestellt. 539 Ja-Stimmen 5 Enthaltungen 0 Nein-Stimmen</p>	Der Etat wird einstimmig angenommen.
12	Mitteilung zur Satzungsänderung	<p>Wolfgang Kroheck erläutert die Notwendigkeit der Satzungsänderung durch Vorgaben des LSB. Peter Biermann: Müssen die Vereine die Satzungsänderung auch aufnehmen? Dies hängt von den Vorgaben der Kommune ab, bitte dort informieren. Wolfgang Kroheck merkt zudem an, dass die Vereine der Satzung des TSV verpflichtet sind und deshalb die eigene Satzung nicht explizit ändern müssen, dies bestätigt auch Ulrich Ziegler. Frage: Dürfen Vereine Mitgliedsbeiträge aufgrund der Situation reduzieren? Nein, dies ist aus steuerrechtlichen Gründen nicht möglich, der Verein sollte sich andere Möglichkeiten überlegen, die Mitglieder zu motivieren. Der Satzungsänderung wird zur Abstimmung gestellt.</p>	

		544 Ja-Stimmen 5 Enthaltungen 0 Nein-Stimmen	Die Satzungsänderung wird mit 544 Stimmen einstimmig angenommen
13	Wahl einer/eines Beauftragten der Grundsätze der guten Verbandsführung (GdGV)	Der Vorstand des TSV NRW schlägt Saskia Briehl zur Beauftragten der Grundsätze der guten Verbandsführung vor. Saskia Briehl begrüßt alle Teilnehmer und stellt sich kurz vor: Sie ist 21, Vorstandsmitglied im TSC Mülheim, seit 13 Jahren im Verein und möchte zeitnah die Ausbildung zum TL1 beginnen. Das Thema der guten Verbandsführung ist ihr sehr wichtig. Die Wahl von Saskia Briehl zur Beauftragten der GdGV wird zur Abstimmung gestellt. Landes Wolfgang Kroheck muss sich vorzeitig verabschieden. 465 Ja-Stimmen 11 Enthaltungen 0 Nein-Stimmen	Die Wahl von Saskia Briehl wird einstimmig angenommen
14	Beratung und Beschlussfassung über Anträge	Es lagen keine Anträge zur diesjährigen MV vor.	
15	Verschiedenes	Eva hofft auf ein Präsenztreffen beim Medizinseminar und dem anschließenden Treffen in der Dampfe. <u>Fragen der Vereinsvertreter:</u> Sonja Schimang: Wann kann der Rursee geöffnet werden? Eva hofft auf den 01.05. glaubt aber nicht daran, eher der 01.06.2021. Peter Biermann: Peter Biermann bedankt sich bei allen, die die MV und die Abstimmungen über VotesUP vorbereitet haben. Bereits auf der letzten MV hatte er den Bedarf der Vereine angemerkt, Informationen zum Thema Versicherung zu bekommen. Eva Selic wird dies mit auf die Agenda nehmen als dringenden Punkt. Aktueller Hinweis: die D&O ist jetzt mit in der Sportversicherung enthalten, die Vereine können ihre Einzelverträge somit kündigen. https://www.lsb.nrw/lsb-nrw/sportversicherung Eva Selic prüft, inwieweit die Veröffentlichung der Informationen über die Neuerungen im Sportversicherungsvertrag an die Vereine seitens des LSB/der ARAG schon erfolgt ist und ab wann diese genau gelten.	

		<p>Rainer Meyer: An alle Beteiligten: „Vielen Dank für die informative Versammlung! Herausheben möchte ich Eva, du hast eine positive Stimmung hereingebracht und du hast alles mit der Gelassenheit einer Tagesschausprecherin moderiert.“</p> <p><u>Wichtige Termine:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • 24.04.2021 Ausbilder-Forum 2021, digital • ? Sommerfest • 27.-28.11.2021 17. Tauchmedizinische Fortbildung in Essen • 05.03.2022 Talentwettbewerb • ? MV 2022 in Duisburg 	
--	--	---	--

Dr. Eva Selic bedankt sich bei allen Teilnehmern für die Teilnahme und die Einhaltung der „Nettikette“ .
Sie schließt die Versammlung, wünscht allen Teilnehmern einen schönen Restsonntag.



Präsidentin



Protokollführerin

Duisburg, den 19.04.2021

Teilnehmerliste Vorstand		
Dr. Eva Selic	Präsidentin	
Oliver Jung	Vizepräsident	
Michael Otten	Schatzmeister	
Christian Haack	Leistungssport	
Peter Bredebusch	Tauchausbildung	
Wolfgang Kroheck	Justitiar	
Torsten Milinski	Presse	
Dr. Karl-Heinz Schmitz	Medizin	
Dr. Peter van Treeck	Umwelt	
Frank Pastors	Visuelle Medien	
Olaf Hafemeister	Jugend	
Hans-Dieter Hucke	Ehrenpräsident	
Axel Stibbe	Ehrenpräsident	entschuldigt
Paul Mai	Ehrenmitglied	entschuldigt
Ursula Knappe	Geschäftsstelle	
Claudia von Parzotka-Lipinski	Geschäftsstelle	

Anwesende Mitgliedsvereine und Vereine, die ihr Stimmrecht übertragen haben (Satzung TSV NRW §12):

Verein	VDST
Tauchsportclub Dortmund 1959 e.V.	0010
Tauchsportgemeinschaft im Sportverein Bayer Wuppertal e.V.	0016
Kreuzauer Tauchclub 1974 e.V.	0019
Deutscher Unterwasser Club Brühl e.V.	0027
Tauchclub Bielefeld e.V.	0030
Tauch-Club Sepia Recklinghausen e.V.	0038
Tauchsportclub Mülheim/Ruhr e.V.	0040
Tauchsportgruppe Hellweg Unna e.V.	0041
Deutscher Unterwasser Club Hattingen e.V.	0047
Schwimmverein Bergisch Gladbach 1920/71 e.V.	0049
Tauchsportgemeinschaft Wesel e.V.	0052
Tauch Sport Club Lünen 1976 e.V.	0053
Aachener Unterwasserclub e.V.	0056
DJK-VfR Mülheim Saarn e.V.	0060
Kölner Tauchclub Rhenania e.V.	0063
Turnverein 1875 Paderborn e.V.	0064
Deutscher Unterwasser Club Goch 1974 e.V.	0065
Deutscher Unterwasser Club Düsseldorf e.V.	0069
Tauchsportclub Essen e.V.	0072
Turnclub Sterkrade 1869 Oberhausen e.V.	0073
Glaukos im Schwimm- und Sportfreunde Bonn 05 e.V.	0074
Tauchsportabteilung im Schwimmverein Derne 49 e.V.	0075
Tauch-Sport-Club Langenberg e.V.	0159
Tauchteam Mönchengladbach e.V.	0164
Tauchsport im TV Werne von 1903 e.V.	4142
Tauchclub Lage/Lippe e.V.	4145
Pulchra Amphora Neuss e.V.	4149
Tauchsportgemeinschaft "Blue Marlin" im ASV Süchteln e.V.	4166
Aachener Tauchclub e.V.	4176

Hai-Society Köln e.V.	4190
Scuba Libre Düsseldorf e.V.	4194
Turtle Divers Essen e.V.	4207
Tauchsportclub Haubentaucher Dinslaken e.V.	4216
Seepferde Unna e.V.	4241
Tauchsportverein Espelkamp e.V.	4251
Sporttauchclub Heimbach/Eifel 1994 e.V.	4257
Tauchsportclub Herten e.V.	4266
Tiefenrausch e.V.	4288
Ville Taucher Brühl-Heide e.V.	4289
Wassersportgemeinschaft Gelderland 1970 e.V.	4311
Turn- und Sportverein Dahl 1878 e.V.	4327
Taucher im Nordpark Duisburg e.V.	4336